



SEI ARRIVATO IN ITALIA!

তুমি ইতালিতে এসে পৌঁছেছো!

সিআইআর এর সম্পাদনা।

ইইউএনএইচসিআর এর সহযোগিতায়।



SEI ARRIVATO IN ITALIA!

তুমি ইতালিতে এসে পৌঁছেছো!

সিআইআর এর সম্পাদনায়।



ইইউএনএইচসিআর এর সহযোগিতায়।



“সিসিলিতে অডিভারকত্ব দূরকরণ এবং উত্তরপূর্ব সীমানায়, আইনি তথ্য” শীর্ষক পরকলেপের আওতায় গরনিখত, এবং জাতিসংঘের রিফিউজি বিষয়ক সংস্থাপ ইইউএনএইচসিআর এর সহযোগিতায়, ইতালিয়ান রিফিউজি কাউন্সিল – সিআইআর কর্তৃক বাস্তবায়িত, ইতালিতে পৌঁছানো সঙ্গীহীন বিদেশি নাবালকদের জন্য বহুডাষিক তথ্যমূলক পুস্তিকা।

পরচুদ এবং ডেতরের ইলাস্ট্রেশন:

Maria Tomaselli

গরাফিকস্ ডিজাইন এবং পৃষ্ঠাবিন্যাস:
Citrino Visual&Design Studio

পিরন্ট:

Grafica Goriziana sas

মুদরণ শেষ জুন ২০১৯



FRANCE

SWITZERLAND

GERMANY

AUSTRIA

HUNGARY

ITALY

SLOVENIA
(CROATIA)

BOSNIA
HERZEGOVINA

SERBIA

ALBANIA

MACEDONIA

GREECE

TUNISIA

ALGERIA

LIBYA

RUSSIA

SEI ARRIVATO
IN ITALIA!

BULGARIA

TURKEY





তোমার ইতালিতে আসার পর কি ঘটতে পারে...

তুমি যদি তোমার দেশ থেকে পালিয়ে আসো অথবা যদি তোমার দেশ বা যেসব দেশ তুমি পেরিয়ে এসেছো সেখানে বিপদে থাকো তবে তুমি ইতালিতে পরতিরক্ষার জন্য আবেদন করতে পারবে, এবং তা তৎক্ষণাত ইউনিফরম পরা লোকদেরকে (পুলিশ ফোসর) জানাও।



তোমার বয়স যদি ১৮ এর নিচে হয়, অথবা তোমার জন্ম যদি ইউরোপিয়ান ইউনিয়নভুক্ত দেশ সমূহের বাইরে হয় এবং তুমি যদি তোমার পিতা মাতা অথবা পরিবারের পরপ্তবয়স্ক কোনসদস্য ছাড়া ইতালিতে আসো, তবে ইতালির আইন অনুযায়ী তুমি সঙ্গীহীন বিদেশি নাবালক, এবং তোমার নিরাপত্তা পাবার অধিকার আছে।

তুমি বাতিল বা বহিস্কার যোগ্য নও, এবং ইতালিতে তুমি অন্তত তোমার পরপ্তবয়স্ক হওয়া পর্যন্ত (১৮ বছর) বৈধভাবে থাকতে পারবে।



ইতালিতে পৌছানোর পর ইউনিফরম পরা (পুলিশ ফোসর) লোকজন তোমাকে বাধা দিতে পারে। তারা যদি তোমাকে না খামায়, তবে যত দরুত সম্ভব তাদের কাছে যাও। ভয় পেও না, তাদেরকে দরুত জানাও যে তোমার বয়স ১৮ এর নিচে এবং সাহায্য চাও, তোমার কথা শোনা এবং তোমাকে সাহায্য করা তাদের দায়িত্ব।



ইউনিফর্ম পরা লোকজন তোমার নাম, বংশের নাম, বয়স এবং তোমার জন্মস্থান জানতে চাবে। তাদেরকে সত্য বলাটা জরুরী। ইতালিতে ইউনিফর্ম পরা লোকজনকে মিথ্যা বলা আইনের বিরোধী এবং তার জন্য তোমার শাসিত (ফৌজদারী অপরাধ) হতে পারে, যদিও তুমি নাবালক হও। ইউনিফর্ম পরা লোকজন কি বলছেন বা লিখছেন যদি তুমি না বুঝ, তবে একজন দোভাষী / সাংস্কৃতিক মধ্যস্থতাকারী যিনি তোমার ভাষা বলেন, তার সাহায্যে তাদের কাছ থেকে আরও গভীরভাবে জানতে চাও, এবং দোভাষীর সাহায্যে এটা নিশ্চিত করো যে তোমার তথ্যাবলী সঠিকভাবে লিপিবদ্ধ করা হয়েছে।



তোমার কাছে কোন ডকুমেন্ট থাকলে তা ইউনিফর্ম পরা লোকজনদের দেখাও। যা ঘটতে পারে তা হলো, তোমার কাছে যদি পাসপোর্ট থাকে তবে তারা সেটা বাজেয়াপ্ত করবে, কিন্তু তোমাকে পাসপোর্টের একটি ফটোকপি দেয়া হবে। যিনি বাজেয়াপ্ত করেছেন ফটোকপিতে তার নাম, বংশ নাম স্থান ও তারিখ উল্লেখ করতে তাদের বলো।



যদি তোমার বয়স ১৪ বছরের বেশী হয় তবে তারা তোমার কিছু ছবি তুলবেন এবং তোমার হাতের আঙুলের ছাপ নিবেন। তোমার বয়স ১৪ এব নীচে হলে ইউনিফর্ম পরা লোকজন তোমার হাতের আঙুলের ছাপ নিতে পারবেন না।



তোমার সনাক্তকরণ শেষ হবার পর ইউনিফর্ম পরা লোকজন তোমাকে নাবালকদের জন্য একটি অভ্যর্থনা কেনেদ্র নিযে যাবেন।




যদি ভুলক্রমে তোমাক পরাপ্তবয়স্ক হিসেবে সনাক্তকরে তোমাকে এমন কোন অভ্যর্থনা কেনেদ্র নেয়া হয় তবে কেনেদ্রর কর্মরীদের তা তৎক্ষণাত জানাও, তারা তোমাকে সঠিকভাবে সনাক্ত করে নাবালকদের জন্য অভ্যর্থনা কেনেদ্র স্থানান্তরিত হতে সাহায্য করবেন।



যদি ভুলক্রমে তোমাকে অপরাপ্তবয়স্ক হিসেবে সনাক্ত করে নাবালকদের জনস্ কোন অভিযখনা কেনেদ্র্ নেযা হয়, তবে কেনেদ্র্ কন্নরীদেৱ তা জানাও ংং তারা তোমাকে তোমার অধিকাৱ ও কতৱবয্ ংং বয্কিত্গত তথয্ সঠিক কৱার পৱভাব সম্পকেৱ বিস্তারিত বুঝিয়ে বলবেন। মনেৱেখ মিথযা বলা আইনেৱ বিৱোধী ংং তার জনয্ তোমার শাসিত্ (ফৌজদারী অপৱাধ) হবে।



অপরাপ্তবযস্ক ও পৱাপ্তবযস্কেৱ পৱযোজন ভিনন ংং ংক কেনেদ্র্ তাদের সহাবস্থান উভযেৱ জনয্ই সমসযা তেৱী কৱতে পারে।



তুমি অপরাপ্তবয়স্ক কিনা তা যাচাইয়ের পরয়োজন হলে...



যদি তোমার কাছে ডকুমেন্ট না থাকে এবং ইউনিফর্ম পরা লোকজনের যদি সন্দেহ হয়, যে তোমার বয়স ১৮ এর নীচে না:

- তুমি তোমার দেশ থেকে অথবা তোমার দেশের দূতাবাস থেকে ডকুমেন্ট পাঠাতে বলতে পারো। যদি না চাও যে তোমার দেশের দূতাবাসের সাথে যোগাযোগ করা হোক, কারণ তুমি ভয় পাও, তাহলে দরুত জানাও সেক্ষেত্রে কেউই তোমার দূতাবাসে যোগাযোগ করতে পারবে না।
- ইউনিফর্ম পরা লোকজন (পুলিশ ফোসর) বিচারিক কতৃপক্ষের কাছে তোমার বয়স যাচাইয়ের অনুমতি চাইতে পারবে।



ইউনিফর্ম পরা লোকজন তোমাকে দোভাষী/সাংস্কৃতিক মধ্যস্থতাকারীর সাহায্যে বুঝিয়ে বলবে কিভাবে বয়স যাচাই হবে।



বিচারিক কতৃপক্ষ কেস্তরবিশেষে তোমার অনুমতি স্বাপেক্ষে বয়স যাচাইয়ের অনুমতি দিতে পারে। তোমার টিউটর এবং কেনেদ্রর কমরীদের সাথে এবিষয়ে আলোচনা করো।



আইন অনুযায়ী তোমার অভ্যর্থনা কেনেদ্রর পরিচালক কিংবা তোমার টিউটর (টিউটর সম্পর্কে বিস্তারিত নীচে দেখ) তোমাকে বয়স যাচাই করতে নিয়ে যাবেন, কিন্তু তোমাকে একা থাকতে হতে পারে। তবে সব সময় তোমার সাথে একজন দোভাষী / সাংস্কৃতিক মধ্যস্থতাকারী থাকবেন, যিনি তোমাকে বয়স যাচাইয়ের পদ্ধতি সম্পর্কে বুঝিয়ে বলবেন। যদি তোমাকে আগে বলা না হয়ে থাকে, তবে জিজ্ঞাসা করো তোমাকে কে এবং কেন করা হবে।



তুমি যে ভাষা বুঝো সে ভাষায় তোমার পরীক্ষার ফলাফল পাবার অধিকার রয়েছে।



যদি, পরীক্ষার পর, তোমার অপরাপ্তবয়স্কতা পরমাণ হয়, তবে তুমি সঙ্গীহীন বিদেশি নাবালকের জনয় অভ্যর্থনা কেনেদ্র থাকা চালিয়ে যেতে পারবে।



অন্যথায় যদি, তোমার বয়স ১৮ এর উপরে বলে পরমাণ হয়, তবে তুমি পরাপ্তবয়স্কদের নিয়ে কাজ করে এমন কোন সংস্থার দবারস্থ হতে পারবে অথবা যদি মনে কর পরীক্ষার ফলাফল ভুল তবে তা আইনজীবীর মাধ্যমে পূর্ণরবিবেচনার জনয় আবেদন করতে পারবে।



তোমাকে নাবালকদের জনয়্ একটি অভযথরনা কেনেদর্ আশরয্ দেযা হবে... সে কেনেদর্ কি হবে...

🕒 তোমাকে কযেক ঘনটা বা কযেক দিনের মধ্যেয়্ এক সঙ্গীহীন বিদেশি নাবালকের জনয়্ অভযথরনা কেনেদর্ হতে অনয়্ জাযগায়, অনয়্ কোন কেনেদর্ পাঠানো হতে পারে।

☰ কেনেদর্ আসার পর কেনেদরর কমরীগণ সাংস্কৃতিক মধ্যস্থতাকারীর সাহাযেয়্ তোমাকে ইতালিতে তোমার দব্যথিতব্ এবং অধিকার সম্পকের বলবেন এবং তোমার, তোমার পরিবার, তোমার দেশে তোমার জীবন কেমন ছিল, কি কারণে তুমি তোমার দেশ এবং পরিবার ছেড়ে, এসেছো এবং তোমার এ পযরন্ত ডরমণ সম্পকের পরশ্ন জিজ্ঞাসা করা হবে। এ সকল পরশ্ন তোমাকে ভীতসনতরস্ত করার জনয়্ নয়, বরং তোমার যারা দেখভাল করবে তাদের তোমাকে চিনতে এবং তোমাকে কিভাবে সাহাযকরা যায়, তা বুঝতে সহায়তা করবে।

👤 কেনেদরর কমরীগণ তোমার কিছু ছবি তুলবে এবং তোমাকে পুলিশের কাছে নিয়ে যাবে, সেখানে পুলিশ নতুনভাবে তোমাকে সনাক্ত করবে এবং তোমার হাতের আঙুলের ছাপ নিবে, অতপর তোমোর নামে বসবাসের অনুমতিপতর্ ইসুয়্ বা পেরমেসেসা দি সোজ্জনেরূ করবে। বসবাসের অনুমতিপতর্ বা পেরমেসেসা দি সোজ্জনেরূ হলো একটি কাগজ

যা তোমাকে সনাক্ত করতে সাহায্য করবে, এবং সব সময় তা তোমার সাথে রাখবে, সম্ভবহলে ফটোকপিসহ এবং ইউনিফর্ম পরা লোকজন দেখতে চাইলে তাদের দেখাবে।

বসবাসের অনুমতিপত্র বা পেরমেসেসা দি সোজ্জনেরা তোমার ইতালি থাকার অধিকারের পরমাণপত্র এবং এটা তোমাকে বেশকিছু সুবিধা পেতে সাহায্য করবে যেমন, ফিসকাল কোড পেতে, চিকিৎসা সুবিধা পেতে জাতীয় সবাস্থ্যসেবায় নিবন্ধন পেতে, ইতালিয়ান ভাষা শিক্সা কোসর্/ অন্যান্য টেরনিং কোসর্/ কারিগরি শিক্সাকোসর্ এ ভতিরু খেলাধুলায় অংশগ্রহন ইত্যাদি।



অভ্যর্থনা কেনেদর্ তোমাকে পকেট মানি দেয়া হতে পারে। এটা এক কেনেদর্ হতে অনয্ কেনেদর্ ডিনন্ হতে পারে। পকেট মানি কোন অধিকার নয়, এটা শিক্সা এবং সমাজে সহজভাবে মিলেমিশে বসবাস করার জন্য একটি সাহায্য ও উপায় বিশেষ।



সেলফোন থাকা কোন অধিকার নয়, তোমার পরিবারের সাথে যোগাযোগ অভ্যর্থনা কেনেদর্ থাকা ব্যবস্থার মাধ্যমে নিশ্চিত করা হবে। কিছু কেসেতর্ তোমার সব্যথের্ সেল ফোন ব্যবহার সীমিত করণ বা নিয়ন্ত্রন করা হবে। সেলফোন একটি উপকারী বস্তু, কিনতু কেসেতর্ বিশেষে তা কস্তিকারক এবং তোমার নিরাপত্তার জন্য হুমকি হতে পারে।



যদি তোমার সমসয়া হয় অথবা কাউকে ভয় পাও, সেকেস্তের্ যাকে বিশ্বাস করো তার সাথে আলোচনা করো। কেনেদর্ কন্নরী বা তোমার টিউটরের সাথে আলাপ করার সময় ভয় পেও না, তাদের কাজ তোমার কথা শোনা এবং তোমাকে সাহায্য করা। যেকোন কথাই কন্নরীগণকে বল না কেন, তা ব্যক্তিগত এবং গোপন থাকবে।



মনে রেখ, ইতালিতে ছেলে এবং মেয়ের সমান অধিকার, তুমি মেয়ে বলে কেউই তোমাকে অধিকার বঞ্চিত করতে পারবে না।



ধৈয়ৰ্ ধৰো: এটা একটা দীঘৰ্ পৰ্কিৰয়া!



কে টিউটর?



যখন তোমার বয়স ১৮ বছরের নিচে এবং ইতালিতে তুমি তোমার পিতা মাতা অথবা পরিবারের পরাপ্তবয়স্ক কাউকে ছাড়া যে তোমার খেয়াল রাখবে এবং তোমাকে সিদ্ধান্ত নিতে সাহায্য করবে। কিশোর আদালত তোমার জন্য একজন টিউটর ঠিক করে দিবেন।

তোমার টিউটর একজন পূর্ণবয়স্ক মানুষ, কেনেদ্রর সাথে সম্পর্কহীন যিনি তোমার পরতিনিধিত্ব করেন, তোমার সাথে থাকেন এবং আইন বর্ণিত কিছু কাজ করতে তোমায় সহযোগিতা করেন এবং যিনি তোমার হয়ে কিছু ডুকুমেন্টে সাইন করবেন, যেমন: যাচাই এর সময় এবং/অথবা ডাক্তারি চিকিৎসা পতের এবং/অথবা স্বাস্থ্যসেবাপতের, স্কুলে ভতির, আন্তর্জাতিক সাহায্যে চাওয়ার আবেদন ইত্যাদি।

টিউটর তোমার সাথে দেখা করতে কেনেদ্র আসবেন, এবং তার সাথে তোমার আবার দেখা হবে যখন পরয়োজন হবে।

টিউটরের সাথে দেখা করা বাধ্যতামূলক নয়।

কিশোর আদালত কত্ররক তোমার জন্য টিউটর নিয়োগ করতে কিছু সময় পরয়োজন হবে। তার নিয়োগ পয়রন্ত, কেনেদ্রর পরিচালকই তোমার অস্থায়ী টিউটরের দব্যিত্ব পালন করবেন।



পারিবারিক একাত্মতার অধিকার



যদি তোমার পরিবারের সাথে যোগাযোগ থাকে তবে তুমি তাদের সাথে কথা বলতে পারবে এটা জানানোর জন্য যে তুমি ভাল আছ এবং কেনেদ্রর কমরীদের মাধ্যমে তাদের সাথে নিয়মিত যোগাযোগ রাখতে পারবে। যদি তোমার যোগাযোগ না থাকে, কিন্ত তুমি জানো কিভাবে তোমার আত্মীয়ের সাথে যোগাযোগ করতে পারবে, তবে কেনেদ্রর কমরীগণের নিকট সাহয্য চাও তাদের সাথে যোগাযোগ করার জন্য।



যদি তোমার পরিবারের কারও সাথে যোগাযোগ না থাকে যে কোন কারণেই, যেমন ভরমণের সময় তোমরা আলাদা হয়ে গিয়েছ, তাহলে দ্রুত ইউনিফরম পরা লোকজন বা কেনেদ্রর কমরীগণকে কা জানাও, তারা তোমার হারিয়ে যাওয়া পরিবার খুজে পেতে সাহায্য করবে।



যদি তোমার কোন আত্মীয়/পরিবারের সদস্য (বাবা,মা, ভাই/বোন, নানা/ নানী, চাচা/চাচী, চাচাতো, মামাতো, খালাতো, ফুফাতো ভাই/ বোন) অথবা অনেকেউ যে কিনা তোমার খেয়াল রাখতে পারবে, এমন কেউ ইতালিতে বা অনযকোন রাষেটর্ থাকে যার সাথে তুমি দেখা করতে চাও, তাহলে কমরীগণ তোমাকে তোমাকে বুঝিয়ে বলবেন কিভাবে নিরাপদভাবে তা করা যাবে এবং তোমাকে তাদের সাথে দেখা করতে সাহায্য করবেন।



তোমার অধিকার সমূহ কি কি?



তুমি তোমার জনস্ব স্বাস্থ্যসংক্রান্ত, পরিশাসনিক ও বিচারিক পরিক্রমায়, সবকিছু জেনে নিজ বুদ্ধিতে উপস্থিত থাকতে পারবে।



যদি তোমার শরীর খারাপ হয়, তবে কেন্দ্রের কর্মরীগণকে বলো। তোমার তৎকর্তনিকভাবে পরয়োজন মোতাবেক চিকিৎসা পাওয়ার অধিকার রয়েছে। ইতালিতে নারী এবং পুরুষ উভয় ডাক্তারই রয়েছে। তুমি তোমার সমলিঙের ডাক্তারদ্বারা পরীক্ষা করার জনস্ব আবেদন করতে পারবে। ডাক্তার দেখানোর সময়, একজন সাংস্কৃতিক মধ্যস্থতাকারী উপস্থিত থাকবেন, যিনি তোমাকে কি ঘটছে তা ব্যাখ্যা করবেন।



তোমার অধিকারের উপর কেন্দ্রের কর্মরীগণ ও সাংস্কৃতিক মধ্যস্থতাকারীর পক্ষ থেকে বিস্তারিত জানার অধিকার রয়েছে।



তোমার বলার এবং ইতালিতে তোমার ভবিষ্যৎ সম্পর্কিত মতামত দেবার অধিকার আছে। কিন্তু তার মানে এই নয়, যে, তোমার সকল ইচ্ছা বা চাহিদা পূরণ করা হবে।



তোমার ভাষা, সংস্কৃতি এবং ধর্ম চর্চা করার অধিকার রয়েছে।



তোমার স্কুলে যাবার এবং ইতালিয়ান ভাষা শিক্ষা ও কারিগরি প্রশিক্ষণ তোমাকে ১৮ বছর হবার পর কাজ খুঁজে পেতে সাহায্য করবে তা পাবার অধিকার রয়েছে। এটা তুমি যে সময়ে ইতালিতে এসেছো সে সময়ের প্রশিক্ষণ কোর্স কি কি রয়েছে, তোমার ইতালিয়ান ভাষাজ্ঞান এবং তোমার পরস্তুতির সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ হবে।



মনে রেখ যদি ইতালিয়ান ভাষা ভাল বুঝতে না পারো, তবে তোমার একজন দোভাষী পাবার অধিকার আছে, যিনি তোমাকে কি ঘটছে তা বলবেন এবং তোমার জন্য অনুবাদ করবেন।



শুধু অধিকার নয়, দায়িত্বও রয়েছে...



ইতালি, যে রাষ্ট্র তোমাকে সবাগত জানিয়েছে তার আইন কানুন মেনে চলা তোমার দায়িত্ব।

ইতালিতে ১৪ বছরের বেশী যে কেউ যে কোন অপরাধের জন্য সুরাসরি দায়ী। অপরাধ হলো সে সমস্ত কাজ যা ইতালির আইন দ্বারা নিষিদ্ধ এবং যা করলে শাসিত্র বিধান রয়েছে। শাসিত্র পরদানের উদ্দেশ্য হলো সংশোধন করা, অথরাং তাকে তার ভুল কাজের গভরীতা এমনভাবে বোঝাতে শিখাবে, যাতে সে তার পুনরাবৃত্তি না করে।

তোমার কৃত অপরাধ তোমার বসবাসের অনুমতিপত্র (পেরমেন্সেসা দি সোজ্জেনেরা) পাওয়ার অথবা এর নবায়নের কেস্তের সমস্যা তৈরী করতে পারে।



যে সমস্ত মানুষ তোমাকে সাহায্য করছেন এবং কেনেদ্রর নিয়মসমূহের পর্তি সম্মান পরদশরন করা তোমার কতরবয। নিয়মসমূহ কেনেদ্রর অন্য সবার সাথে নিবির্ঘে্ন সহাবস্থান করতে সাহায্য করে এবং কেনেদ্র থেকে বের হবার পর তোমাকে একজন সবয়ংসম্পূর্ণ ও দায়িত্ববান মানুষ হিসেবে বাচতে সাহায্য করবে।



ইতালিতে সকল কিশোরদের ১৬ বছর বয়স পযর্ন্ত স্কুলে যেতে হয়! ইতালিয়ান ভাষাশিক্ষা কোর্সর্ এবং অনর্ সেসমস্ত কোর্সর্ করতে তোমাকে বল হবে, তাতে অংশগর্হণ করা যেকোন অবস্থায়ই তোমার কতর্বয।



সকলের ভাষা, সংস্কৃতি এবং ধর্মের পর্তি সম্মান পর্দর্শন তোমার কতর্বয।



আইনের সম্ভাব্য পথসমূহ...

তোমার জনয় মামানসই আইনের পথ বাছাইয়ের জনয় তোমার ব্যক্তিগত ও পারিবারিক ইতিহাস উপস্থাপনের ক্ষেত্রে কেনেদরর কমরীগণ এবং ইউনিফরম পরা লোকদের (পুলিশ ফোসরু সহযোগিতা করা গুরুত্বপূর্ণ।



নাবালকদের জনয় বসবাসের অনুমতিপতর (পেরমেসেসা দি সোজ্জনেরা) এবং তার পরিবতরন

ইতালিতে শুধুমাত্র নাবালক অবস্থায়, আসার কারণেই তোমার নাবালকদের জনয় বসবাসের অনুমতিপতর (পেরমেসেসা দি সোজ্জনেরা) পাবার অধিকার রয়েছে।

ফিরউলি ভেনেৎসিয়া জুলিয়া নাবালকদের জনয় বসবাসের অনুমতিপতর (পেরমেসেসা দি সোজ্জনেরা) ধারীদের কাজ করার অনুমতি দেয়া হয় না। ১৮ বছর বয়স হলে তোমাকে একটি শিক্ষা/ কাজ/ পেশার জনয় অপেক্ষার বসবাসের অনুমতিপতর (পেরমেসেসা দি সোজ্জনেরা) দেয়া হবে। কিভাবে পরিবতরন করা যাবে এ বিষয়ে তোমার তথ্য পাবার অধিকার আছে এবং কেনেদরর কমরীগণ তোমাকে এ বিষয়ে সাহায্য করবেন।

সাবধান: ১৮ বছর বয়স হবার ৬০ দিনের মধ্যে নতুন ডকুমেন্টের জনয় আবেদন না করলে, তুমি অবৈধ বলে গণ্য হবে এবং ইতালিতে আর থাকতে পারবে না।



আন্তর্জাতিক পরতিরক্ষা পাবার পরিকল্পনার অন্তর্ভুক্ত

যদি তুমি তোমার দেশ ছাড়ার পর আর ফিরতে না চাও বা ফিরতে না পারো কারণ তোমার ভাষা, সংস্কৃতি বা ধর্মপালনের জন্য অথবা তোমার রাজনৈতিক মতামতের প্রকাশের জন্য তোমাকে শারিরিক বা মাসসিকভাবে নিয়ন্ত্রণ করা হবে বলে ভয়, পাও এবং যদি তোমার দেশের কতৃপক্ষ তোমার নিরাপত্তা দিতে ব্যর্থ হয়, অথবা অসামেয় সামাজিক পরিস্থিতির কারণে তোমার তবে তোমার আন্তর্জাতিক পরতিরক্ষা পাবার পরিকল্পনা অন্তর্ভুক্ত হবার অধিকার রয়েছে। কেনেদ্রর কর্মরীগণের কাছে এ বিষয়ে, বিস্তারিত জানতে চাও, তারা তোমাকে এর জন্য আবেদন করার পরিকল্পনা সম্পর্কে জানাবে, এবং তোমার টিউটর তোমাকে আন্তর্জাতিক পরতিরক্ষার আবেদন করার জন্য থানায (কুয়েস্তুরা) নিয়ে যাবে।



রাষ্ট্রহীন পরিচয় লাভের পরিকল্পনা অন্তর্ভুক্ত

যে রাষ্ট্রহীন তুমি জন্মেছ বা বড় হয়েছ সে রাষ্ট্রহীন যদি তোমার ডকুমেন্ট না হয় এবং যদি কোন রাষ্ট্র তোমাকে তার নাগরিক হিসেবে স্বীকৃতি না দেয়, তবে তুমি রাষ্ট্রহীন এবং তোমার এই মর্যাদা পাবার এবং যথাযথ নিরাপত্তা পাবার অধিকার রয়েছে। কেনেদ্রর কর্মরীগণের কাছে এ বিষয়ে, বিস্তারিত জানতে চাও, তারা তোমাকে বুঝিয়ে বলবে রাষ্ট্রহীন হবার মানে কি এবং এ পরিচয় পাবার পরিকল্পনা সম্পর্কে এবং তোমাকে টিউটরের সাথে এ পরিকল্পনা সহযোগিতা করবেন, আইনজীবী নিয়োগের মাধ্যমে, যদি পরয়োজন হয়।



সামাজিক পরতিরক্ষা অন্তর্ভুক্ত

সাবধান: যদি এমন কেউ থাকে যে বা যারা তোমার সুযোগ গ্রহণ করে বা করার মত পরিবেশ তৈরি হয়, অথবা তোমাকে বা তোমার পরিবারের কষ্ট করার হুমকি দেয়, অথবা তোমাকে দিয়ে জোড়পূর্বক এমন কাজ করতে চায় যা তুমি করতে চাওনা, যেমন: পতিতাবৃত্তি, মাদকদ্রব্য বিক্রী, চৌর্যবৃত্তি, ভিক্ষাবৃত্তি, ট্রাফিক সিগনালে গাড়ীর কাঁচ ধোয়া, কেসতখমারে কাজ করা অথবা কোন জায়গায় অধিক সময়ের জন্য অল্প পয়সায় কাজ, ইত্যাদিতে অনেক যোগ্য লোক রয়েছে যারা তোমাকে সাহায্য করতে পারে।

তোমার বিশ্বস্ত কারো সাথে এ বিষয়ে কথা বলা অথবা ৮০০২৯০২৯০ এ বিনামূল্যে হটলাইনে ফোন করো। তোমার যে সাহায্য পরয়োজন তা পাবে।



সহযোগিতার ভিত্তিতে ঐচ্ছিক পরত্যাগতরণ:

যদি মনে করো তোমার দেশ এবং পরিবার ছেড়ে আসা বড় ভুল হয়েছে এবং তুমি ফেরৎ যেতে চাও, তাহলে কেনেদরর কমরীগণের কাছে সাহায্য চাও তারা তোমাকে তথ্য দিবে যা নিরাপদে বাড়ী ফিরে যেতে তোমাকে সাহায্য করবে।



জরুরীবসস্থায়, পরয়োজনের সময়, যে কোন সময়ে, তুমি একাই সে সব পরয়োজনীয় নম্বরে ফোন করতে পারবে...

মিলিটারী পুলিশ (কারাবিনিয়েরি) ১১২

জরুরী শিশু সাহায্য ১১৪

পুলিশ ১১৩

জরুরী সবাস্থ্যসেবা ১১৮

...অথবা শুধুমাত্র বিস্তারিত তথ্য পাবার জন্য কিংবা সম্ভাব্য সহযোগিতার জন্য

নিয়ন্ত্রণ ও মানবপাচার বিরোধী হটলাইন ৮০০ ২৯০ ২৯০

আচির হটলাইন রাজনৈতিক আশ্রয়, পরাধীন এবং
আন্তর্জাতিক পরিত্রক্সার আবেদনকারীদের জন্য ৮০০ ৯০৭ ৫৭০

সেলফোন থেকে লাইকামোবাইলের মাধ্যমে ফোন করার নম্বর +৩৯ ৩৫১ ১৩৭ ৬৩৩৫

জুমা রিফিউজি ম্যাপ সাইটস <https://www.jumamap.com/>

জাতিগত বৈষম্য বিরোধী হটলাইন ৮০০ ৯০১ ০১০

ইউএনএইচসিআর – জাতিসংঘ শরণার্থী বিষয়ক
হাইকমিশনার হটলাইন Ufficio দক্ষিণ ইউরোপের জন্য
আঞ্চলিক itaro@unhcr.org

সিআইআর – ইতালিয়ান রিফিউজি কাউন্সিল ০৬ ৬৯২০০১১৪

cir@cir-onlus.org

সিআইআর গরিজিয়া gorizia@cir-onlus.org

সিআইআর কাতানিয়া catania@cir-onlus.org

ফির্ডলি ডেনেৎসিয়া জুলিয়া রিজিওনের শিশু ও কিশোর
অধিকার নিশ্চিতকারী কর্তৃপক্ষ

অ্যাপয়েন্টমেন্টের জন্য

+30 04 81386261

cr.organi.garanzia@regione.fvg.it

সিসিলি রিজিওনের শিশু ও কিশোর অধিকার নিশ্চিতকারী
কর্তৃপক্ষ

garanteinfanziasicilia@gmail.com



SOS

“যখন থেকে আমি ঘর ছেড়েছি,
পরথমবারের মত, আমি নিরাপদ বোধ
করেছি, এটা আমি কখনও ভুলবোনা ”

ওমর, ১৬ বছর, গিনি কোনাকির্

সিআইআর এর সম্পাদনায়।

ইইউএনএইচসিআর এর সহযোগিতায়।

